

# EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año V.

Almería.—Viernes 20 de Noviembre de 1914

Núm. 1.534

## Nuestra campaña

### ¿Que dimita ó destituirle!

El caciquismo idóneo, creyó que Almería era un pueblo de indios, sin otra ley que la voluntad de su señor y sin otra justicia que el capricho del amo. La leyenda tomó cuerpo en el espíritu de algunos inconscientes y hoy se traduce en una serie de delitos que reclaman una actuación judicial enérgica y saldarla. La conducta del arrendatario, es una consecuencia de esta fijación de poderío, preconizada para el engaño. Predilecto del caudillo, soñó con una impunidad tranquilizadora. Después de todo, en el camino de las responsabilidades, sólo había encontrado, negligencias y tolerancias, que eran casi un estímulo para seguir delinquiendo.

Pero, la impunidad, no podía prolongarse. El escándalo era de tal magnitud, que voces parlamentarias recabaron del Ministro de la Gobernación una promesa de justicia pronta y eficaz. El caciquismo estaba derrotado. La moral de los hombres, caía bajo el peso de las acusaciones colectivas. En estas circunstancias, el arrendatario, tuvo un gesto propio de su condición. Huir: hacerse invisible a sus convenciones y perseguidores.

El plan, fué conocido a tiempo y denunciado en estas columnas. En las manos de las autoridades provinciales estuvo el remedio; sólo que las influencias...

Como se ve, el caciquismo logró sus propósitos de llevar la miseria a muchas familias y el escándalo a toda la ciudad; pero el pueblo empieza, también, a conseguir los suyos. Una orden de detención como primera medida, ya es algo. La justicia histórica, hará lo demás.

Que los responsables de la bancarrota económica de la Diputación, sólo perseguían un fin político, lo demuestra el requerimiento del diputado señor Cervantes. Pudo el representante de Almería, romper una lanza en favor de las víctimas de la Diputación, ese era su deber. En cambio, demandó una visita a la casa del hambre, como si de Madrid fueran a mandar las pesetas que se ha llevado el arrendatario o como si la inspección de una caja vacía fuera término de solución de un conflicto sin precedentes.

Hemos comentado muchas veces, este aspecto del problema, y hoy cedemos la palabra a un diputado prestigioso: el señor Barriobero. Oigámosle.

—Y voy a aclarar algo de lo que dije el otro día respecto a la Diputación provincial de Almería. Ya sabemos quienes son los que faltan a las sesiones; son precisamente, los ministeriales. Allí, no hay republicanos, son monárquicos todos; pero los ministeriales faltan a las sesiones hasta tal extremo, con propósito tan deliberado de faltar, que yo puedo justificar ante S. S., que no hace mucho tiempo, uno de ellos, apellidado Piqueras, compareció, estaba presente a la hora de celebrarse la sesión, y dijo: Señores, si hago número me retiro. Ya vé S. S. si los diputados monárquicos tienen deliberado propósito de que no se celebre sesión. Como consecuencia de esto, que no se puede normalizar la situación económica, denunciada ya, por los atrasos del contratista; peligro de que se suspenda en sus cargos a todos los diputados provinciales por igual, sin distinguir a los culpables y se constituya una Diputación provincial que satisfaga en su gestión a quien en ello tenga interés, que yo no lo sé, ni me importa." (Sesión del Congreso del 17 del actual.)

Y ya que hablamos de la Asamblea, bueno será advertir a los señores diputados, por si vuelven a congregarse, que mientras presida la Diputación una voluntad enferma en cuerpo flaco, un hombre sin carácter y sin energías, sin orientación y sin firmeza, sin libertad racional y sin criterio claro, la colectividad, lejos de cumplir su fin, perjudicará los intereses que le están encomendados, señalándose en los fastos de la Casa con piedra negra el paso de un presidente cuyo fundamento es la desidia, el veremos sin plazo, el futuro eterno, la palabra a cumplir sin fecha fija, el capricho como norma.

El sillón presidencial está vacante, por dejación de facultades. Quien materialmente lo ocupa, ni sabe de administración, ni es partidario del orden. Cómplice será de tal estado de cosas quien pudiendo comenzar a poner remedio a la anarquía imperante, no plantee la cuestión cuando la Asamblea reanude sus sesiones. Sin distinción ni consideraciones mal entendidas, deben los señores diputados pedir la dimisión al señor Barriobero, por no cívico al interés colectivo, que vale más éste que aquél; máxime acompañándole la razón. Al enfermo se le cuida; al demente se le aísla; al pródigo se le retira la administración; y al negligente los poderes.

El presidente de la Diputación provincial, debe dimitir o debe ser destituido. En la economía social, estorban los fardos de esa indole.

Mientras el actual Ordenador de Pagos siga en tal puesto, no habrá normalidad posible, ni regla fija, ni nada práctico.

Señores diputados: que el presidente dimita, o destituirle!

Y basta por hoy. Dejaremos un día tranquilo al gobernador civil. Seamos piadosos con los caídos.

¡Señores diputados: que el presidente dimita, o destituirle!

Y basta por hoy. Dejaremos un día tranquilo al gobernador civil. Seamos piadosos con los caídos.

## Notas de la guerra

La lucha al Este alemán, según San Mateo.

Momentos antes de la batalla, el Kromprinz arrodillado frente a una imagen del Kaiser, oraba de este modo:

—Padre mio, si es posible aparta de mí este Kalisch; pero no cómo yo quiero, sino como tú.

—Y vino a su Cuartel General y lo halló durmiendo y dijo a Hindenburg: —¿Así, no habéis podido velar conmigo una hora?"

—Velad y orad; que el enemigo está cerca, y la carne es flaca."

—Y otra vez fué, segunda vez y oró diciendo: Padre mio, si no puede este Kalisch pasar de mí sin que yo sea derrotado, hágase tu voluntad."

—Y hablando aún, llegaron los rusos, y ocurrió todo conforme a las profecías." (San Mateo, Cap. XXVI (Vers. 39, 40, 41, 42 y 47.)

De Petrogrado telegrafían al "New York Herald" la tremenda derrota sufrida por los alemanes a las órdenes del Kromprinz, en Kalisch.

La huida, fué tal, que tuvieron que retroceder a razón de cuarenta kilómetros por día, y abandonar toda su artillería e impedimenta.

Termina el telegrama afirmando que perdieron los rusos doscientos mil hombres en KALISCH.

¡Amén!

Por no perder la costumbre, la Agencia Wolff sigue telegrafinando victorias alemanas en colaboración con Julio Verne.

Anoche le endigó a cierto centro almeriense, la noticia de una derrota de los belgas, con la caída de 40.000 prisioneros."

¡Conque "la caída", ¿eh?

Los que se han caído son los alemanes en Zoonelbeke.

En cuanto los leutones sufren un fracaso, inventa la Wolff un embuste que sirva de contra golpe.

Y así, cuando dá esos noticiones, sabemos que al margen viene un desastre alemán:

Es un modo de corroborarlos como otro cualquiera.

Nuestro cultísimo colaborador X. X. (sin duda por distracción) otorga cierta importancia a la escuadra turca.

¡No, inteligente cronista, no! ¡Ni por ahí tienen ventaja!

El mar Negro es del absoluto dominio de Rusia.

Los turcos solo tienen barcos de deshecho de Alemania e Inglaterra.

El único útil "era" el "Gueben" y al pobrecito lo escacharraron los franco ingleses en la boca de los Dardanelos.

¡Cómo Alah no lo remedie, los turcos están cantando su aria final.

Los clericales españoles que van del brazo de Lutero y Mahoma, o de otro modo, con Prusia y Turquía. ¿adonde tendrán el sentido moral?...

—¿Ha dicho usted, "moral"?"

El E. M. A. está dictando disposiciones para evitar las molestias que producen al ejército el fango y las inundaciones; se trata de evitar los perjuicios de tener los vestidos mojados.

¡Hay que nadar y guardar la ropa!

Aseguran que el dicho G. E. M. A. ha encargado al Brasil la fabricación de cuatrocientos mil cinturones salvavidas de caucho hueco, para el ejército de Flandes; para andar por las trincheras.

Los fabricantes que tienen grandes existencias de corcho, propusieron fabricarlos con este material, pero ha sido rechazado.

Porque parece que los alcornoques se van al fondo en los canales del Yser.

También han encargado cañas de pescar.

Ayer destruyó un vendaval un zeppelin.

¡¡Caballeros asombra pensar lo útiles que son esos DIRIGIBLES!!!

¡Siempre se dirigen a la catástrofe! ¡Oh genios!

Se dice que los germanos quieren de clarar la guerra a la República de San Marino.

¡Espantoso, prodigioso, asombroso! Por lo menos ahí hay probalidades de vencer.

(Dicho sea sin protesta de los sanmarinianos.)

¡Y algo es algo.

¿Que tal será el estado financiero de Turquía, que por bajar todos sus valores, han bajado hasta las turquesas?

Y las "turcas" se toman ya por un par de perras gordas en cualquier tabernáculo de mala muerte...

Por eso claman los otomanos: "¡Alah, Alah, si seguimos así, nos vamos que tener ir todos a la... Meca!"

En expiación expiatoria.

VON K.

## Campaña frutera

Ayer mañana fondó en nuestro puerto, el hermoso vapor rápido "Madonna" que estuvo cargando barriles de uva hasta las tres y media de la tarde en que zarpó para su destino.

Ha tomado en este puerto 10.644 barriles para el mercado de New York.

El vapor "Játiva" que zarpó anoche ha cargado con destino al mercado de Génova 2.206 barriles de uva de esta provincia.

En puerto quedaron anoche los vapores "Pinta" y "Locudoro Gugliari".

El primero carga barriles para Liverpool y el segundo para Venecia.

Sobre el muelle había anoche en concepto de existencias unos 29.000 barriles.

El total de los exportados hasta ahora suman 1.629.575 barriles y 4.004 medios.

En igual día del año anterior se llevaban exportados 1.954.046 barriles y 9.885 medios.

La diferencia es de 324.471 barriles y 5.881 medios.

Hoy fondará en nuestro puerto el rápido vapor "Germania" de la línea Fabre, que cargará barriles para New York.

La casa L. Connolly de Liverpool, en su circular de fecha 9, dice lo que sigue:

"UVA.— 47.000 barriles de Almería, consistiendo en el resto del "Telmo", y los cargamentos de los vapores "Teresa Pamies" y "Cymrian": de 4/ a 17/6 según calidad y condición de la muestra, en general de 8/6 a 11/.

Si bien no mejora la condición de la generalidad de las existencias cosa que digamos, no decae en nada la demanda, que continúa siendo buena a la cotización vigente."

¿Quién es responsable de la guerra?

UN DISCURSO DE LLOYD GEORGE

¿Quién es responsable de la guerra? No lo es la Gran Bretaña. Nosotros no estábamos preparados para una guerra de agresión ni aun contra una potencia de tercer orden. Nosotros estábamos preparados para la defensa contra todas las potencias militares reunidas. No estábamos armados para una guerra continental.

Tenemos ya cientos de miles de voluntarios. ES el mayor ejército voluntario que el mundo ha visto jamás. En pocos meses lo habremos doblado. ¿Quién es, pues, responsable de la guerra. No lo es Francia. Su Gobierno era esencialmente pacífico. No lo es Rusia. Los alemanes dicen que no podía estar en condiciones de ir a la guerra hasta dentro de tres años. Si; es lo que ellos pretendían, y precisamente por esa razón la han atacado. ¿Habrán sido Bélgica o Serbia? ¿Es que la víctima, la pobre víctima de un ave de

presa, provoca realmente a su antagonista?

Vamos lo que ha pasado. Sabemos ahora lo que no hubiera sido honrado sospechar antes. Sabemos que los consejeros de Alemania, mientras pretendían ser pacíficos, mientras afirmaban su buena voluntad, con sangre fría y con premeditación imaginaban, preparaban, organizaban la matanza en bloque de vecinos pacíficos, hasta fijando la fecha del ataque, fecha en la cual crean ellos que esos vecinos serían incapaces de defender sus vidas y sus haciendas.

Un hombre de Estado belga me ha dicho que los alemanes mataron en Bélgica triple número de mujeres, ancianos y niños que soldados haba en el ejército. Esos desventurados habian pagado una indemnización a Alemania, le habian entregado sus bienes, pero ni aun así pudieron salvarse. Ese gran imperio culto ha quitado la vida a un número de ciudadanos pacíficos triple que el de soldados del valiente ejército belga. Los alemanes han despojado a las poblaciones pacíficas, para aprovisionar a sus ejércitos, y han enviado aquellas a mendigar de los Estados Unidos, como si fuese América la que hubiera devastado el país.

Hemos sido igualmente atacados por otro defensor de la cultura superior: Turquía. No podía en verdad decirnos lo siento. Hemos hecho por nuestra parte cuando pudimos para evitar el conflicto. Nadie podría mostrar más paciencia ante la insolencia y las injurias que la que mostró la Gran Bretaña ante la actitud del miserable y despreciable imperio del Sósforo.

Yo celebro que los turcos hayan sido llamados a rendir cuentas de sus largas infamias contra la humanidad. Bien está que en esta gran batalla entre la justicia y el mal los turcos se hayan puesto al lado de los devastadores de Bélgica.

Son dignos de ser camaradas los saqueadores de la Armenia y los de Handes; los turcos del Este y los del Oeste; los dos grandes imperios militares que no tienen más que un día: la violencia. Su caída proporcionará la paz y la seguridad a un mundo que, durante generaciones, ha estado ensombrecido por su presencia.

(Discurso de Lloyd George a los no conformistas de Londres.)

## Pulpa

Nueva y superior. Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y Granada, precios de fábrica, rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodríguez, Murcia 63 y Cantares 1.—Almería.

## Aviso Importante

Dentro de muy pocos días se expondrán en la acreditadísima Sombriería de Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI, una extensa colección de SOMBREROS MARCA BORSALINO GIUSEPPE & FRATELLO, de Alessandria (Italia).

Se advierte al público que los únicos sombreros BORSALINO, auténticos, es decir, los que siempre se han conocido con este nombre, son los que se venden en dicho establecimiento, pues hay otras muchas marcas, que son procedentes de distinta fabricación y por el sólo hecho de tener el mismo apellido BORSALINO, los fabricantes, quieren hacer ver que son los de tan renombrada marca.

## Un buen negocio

Se traspasa el café León D'Or por no poderlo atender sus dueños.

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Almería un mes .....	Pesetas .....	1'50
Provincia " trimestre .....	" .....	5'00
Estranjero " " .....	" .....	9'50

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS.

Para revendedores, 25 ejemplares, 75 cémos.

TARIFA DE ANUNCIOS		
En 1ª " " .....	" .....	0'50
En 2ª y 3ª plana línea .....	" .....	0'30
En 4ª " " .....	Pesetas .....	0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales. Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

## LA SITUACION

Desde que comenzamos a escribir estas crónicas, nos hemos contenido en los términos de una absoluta sujeción a la verdad; hemos querido que el lector, hallase en estas páginas la verdad posible o relativa, ya que no la verdad absoluta que no podía ser más que obra de la demostración del hecho consumado. Los hechos, con una frecuencia que nos sorprendió a nosotros mismos, han ratificado nuestros modestos juicios otorgándonos ante la opinión un crédito que colma nuestras esperanzas. Decimos esto, porque en el despacho oficial de Petrogrado, háblase del avance sobre Tarnow, al Este de Cracovia, hecho que confirma nuestras opiniones acerca de la imposibilidad en que se hallaban los austro-alemanes para contener un avance metódico, pero de intensa firmeza de las fuerzas moscovitas. Después de las victorias sobre el Vístula y el Warta, los obstáculos que los aliados del Centro de Europa pueden levantar ante sus adversarios, en la Polonia rusa, no merecen la atención. Ha de tardar muy poco en recibirse la noticia de la marcha sobre Cracovia: el citado avance sobre Tarnow, tiene por objeto cortar la retirada a las fuerzas aliadas en Przymyl, que habrían, en el caso de buscar su salvación, de dirigirse hacia la capital de la Galitzia. El sitio de Przymyl, será menos costoso en adelante. Los ataques, probablemente, serán simultáneos sobre Tarnow y Cracovia. Pero, de tal modo, la nueva situación creada a los austro-alemanes es comprometida en la Polonia austriaca, que se presta a las hipótesis más verosímiles, aun exagerándolas. No pretendemos poner ante el lector el cuadro de las diversas probabilidades. Nos basta con ordenar los hechos, colocándolos ante la vista del lector como confirmación de juicios nuestros expresados en crónicas anteriores. De la información oficial relativa al avance sobre Tarnow, inferimos el objeto ruso de lanzarse sobre Cracovia en breve plazo, con el propósito de asegurarse en sus caminos de invasión por el Sur de Cracovia, hacia Viena, empresa gigantesca, no menos audaz que la de invadir la Silesia Alemana, para dirigirse sobre Berlín. Nuestros lectores, han de imaginar que nos hallamos en los momentos más culminantes y solmnes de cuanto hasta la fecha ha ocurrido. Baste para nuestro propósito de hoy, la contemplación de estos hechos, en los que Rusia va a poner sobre sí todo el peso de la campaña.

Palidecen las operaciones en Francia y Bélgica ante el resplandor de la otra hoguera que arde en el oriente de la guerra. Hacia allí se concentra la atención universal de tal modo, que estas batallas entre Aliados y alemanes toman durante estos días un carácter subalterno. Pueden nuestros lectores inferir lo descomunal y trascendente del empeño ruso, por lo relativo que aparece este lado occidental de las batallas en el que a pesar de los millones de hombres que forman la línea de fuego desde la Alta Alsacia hasta Nieuport, se empequeñece su alcance.

Alemania ha sufrido ya la guerra en su propio territorio. La invasión de la Prusia oriental le ocasionó pérdidas, que, como casi todos los daños de la guerra, son irreparables. No puede negarse que la entrada de Rusia en Alemania fué muy aparatosa, también no resultó duradero el éxito, tuvo todo ello el carácter de un sacrificio que se impuso a Rusia y que aceptó esta nación heroicamente. La obra que, evacuados los territorios que invadió hubo de realizar, tenía proporciones incalculables

Tanto más cuanto que su movilización no estaba terminada todavía Rusia, ha soportado las acometidas formidables del general Hindenberg quien dio de una completísima red ferroviaria y realizada con rapidez increíble la concentración de sus efectivos, halló ante sí un enemigo, apenas organizado sin que, por lo tanto, pudiese ofrecerle más resistencias que las de la bravura. Mientras, la marcha victoriosa hacia los Cárpatos fué suspendida. La invasión de su propio territorio, adquirió grandes vuelos y aún en Yarsovia, llegó a sentirse muy legítima inquietud.

Todo ha terminado ya. En la Polonia rusa no quedan más que muy pocos efectivos austro alemanes, y de nuevo Rusia emprende su marcha para batir al adversario en su propia casa. La Prusia oriental ha dejado en poder de los rusos sus primeras ciudades fronterizas. Se reproduce la campaña y báltense los ejércitos sobre las mismas plazas que fueron, al principio de la campaña teatro de mil proezas, infecundadas, entonces para Rusia, que realizaba, obligada por las circunstancias, más que una invasión sólida organizada, una aparatosa manifestación, que al llevarla hasta las mismas puertas de Koenigsberg, sin ni siquiera poseer las fuerzas movilizadas necesarias para mantenerse medianamente en las zonas que ocupaba, no hizo sino cumplir un deber y perecer en la demanda, como fatalmente había de ocurrirle.

Rusia ha terminado su obra de reconquista de lo suyo, de sus propias tierras invadidas. La mejor prueba del éxito de su actual campaña, es la intervención de Turquía. Austria y Alemania tenían preparado este golpe. Turquía no saldría de su neutralidad mientras su concurso no fuese necesario; no es una caprichosa intervención de la Sublime Puerta, ni una manifestación espontánea de solidaridad con los soldados imperiales, sino la ejecución de un plan que se desarrolla como lo aconsejan las circunstancias. Luego si Turquía interviene, es porque se juzga indispensable su apoyo. Demostración incontrovertible: mal momento es el actual para Austria y Alemania. Echan mano de los últimos hombres que poseen: los turcos.

Aparte el deplorable concepto que la política turca nos merece, no podemos negar a su soldado condiciones de resistencia y gran sobriedad para una campaña. Es un soldado brutal: si la dirección lo consiente el turco hace la guerra sin que haya respeto humano que ponga un límite a la ferocidad de sus desbordamientos. Si la jefatura de los alemanes es, en este sentido severa, probablemente Turquía hará la guerra con arreglo a sistemas que no son en ella habituales. Es, además, el ejército turco, de una imaginación vivísima, hiperbólica. Prepárense los lectores a recibir noticias de victorias gigantescas, de hechos gloriosos en que un sólo turco ha conquistado una provincia y mató de sed un río por haberse sorbido su agua de un sólo trago. El número de ciudades que el turco conquistará en quince días, causará admiración. Toda Rusia es poco para el espacio que necesitan sus jinetes. Presiento los despachos en que han perecido en una sola acción varios generales y cuerpos de ejército. Se dará el caso, telegráfico nada más, de que lo que no han podido realizar Alemania y Austria, juntando sus hombres y sus cañones, lo ejecutará Turquía: cada

## Vapores directos para New-York

De CYP, FABRE Y CIE., de Marsella  
DE ALMERÍA A NEW-YORK EN 8 DIAS  
"Patria" cargará 30 Nv.

Hay que pedir cabida antes del día 27 y recoger la orden para embarcar. Nota: Los señores cargadores que desean enviar sus mercancías por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque para recoger la firma a bordo. Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gero na, 5.

## Vapores rápidos para New-York

De la Hellenic Transatlantic Steam Navigation  
ó Correos Griegos  
DE ALMERÍA A NEW-YORK EN 8 DIAS  
El rápido y acreditado vapor de pasaje  
THEMISTOCLES

estará en puerto el 26 de Noviembre para tomar barriles para New York siendo el mismo día de su llegada. Los barriles deben estar preparados el día 25. Se necesita orden para cargar, recogiendo la con anticipación.

NOTA: Los señores cargadores que desean enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque para recoger la firma a bordo.

OTRA: Siendo este el último vapor de la temporada, y precisando acomodar su hueco a las necesidades de los cargadores, se les suplica tengan pedido para el día 22 el que necesitan.

Para más informes, su consiguatario en Almería  
GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martínez Campos 16 y 13

**Fulgencio Romera**  
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA  
Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de lo eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo, Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas, de la piel y de la matriz.  
De 12 a 3 Consulta Médica—Salvadora con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas y de la matriz, Solación Pérez número 10, principal.

# Derrota de los alemanes en Fournes

## Parte oficial frances

Dicen de Burdeos que hoy ha publicado el Gobierno de la República, su acostumbrado comunicado oficial sobre las operaciones en la zona de Francia y Bélgica.

El parte que es más extenso que los publicados en días anteriores, dice lo siguiente:

En el Norte ha aumentado su actividad la artillería enemiga y muy particularmente en la zona comprendida entre el mar y el río Lys.

En cambio no hay que anotar ningún ataque de la infantería.

Entre el Oise y el Aisne se han desarrollado operaciones entre los pueblos de Tracy y Leval, que terminaron con resultados favorables para nuestras armas.

Se recordará que hace días conseguimos apoderarnos de Tracy Leval.

Anteayer los alemanes intentaron recuperarlo y nos atacaron.

Consiguieron apoderarse de nuestras primeras trincheras y llegaron en su avance hasta la encrucijada central de los dos pueblos.

Pero, entonces nuestras tropas, dieron un vigoroso contra ataque a la bayoneta rechazando al enemigo y recuperando todo el terreno perdido.

Realizaron esta carga los tiradores argelinos.

Causaron al enemigo enormes pérdidas.

En el Argona nos mantenemos en nuestras posiciones.

En el resto del frente no hay que señalar nada de particular.

## Declaración oficial de las pérdidas sufridas hasta la fecha por la marina inglesa

Se reciben despachos de Londres, comunicando que en la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el ministro de Marina de Inglaterra, lord Churchill, ha dado lectura a la lista oficial en que se relacionan las bajas sufridas desde el comienzo de la guerra por la marina inglesa.

Son las siguientes:  
222 oficiales muertos y 37 oficiales heridos.

Otros cinco oficiales desaparecidos.

Marineros muertos: 3.455.

Marineros heridos: 428.

Marineros desaparecidos: uno.

Además de estas bajas se mencionan las siguientes:

Mil desaparecidos de la división naval que cooperó a la defensa de la plaza de Amberes.

875 hombres que componían la tripulación del buque "Goodhope" hundido en aguas de Chile.

Y la división naval que se internó en territorio de Holanda cuando los alemanes ocuparon la plaza de Amberes.

## Austriacos a Cracovia

Despachos de Londres participan que han salido de Bélgica con destino a Cracovia, ocho mil soldados austriacos que auxiliaron a los alemanes en sus operaciones contra el ejército belga.

## Comandante en jefe de los rusos en el Cáucaso

Comunican de Londres que según informes allí recibidos el Czar de Rusia, ha designado al general Hélico Dimitrieff para el cargo de comandante en jefe de las tropas rusas que han de operar en el Cáucaso contra el ejército turco.

El general Dimitrieff intervino, muy eficazmente en la toma de la plaza austriaca de Lemberg y en la campaña de la Galicia tenía a su cargo el mando de las fuerzas moscovitas.

## Cañoneo incesante

De Burdeos comunican que los informes que llegan del campo de batalla afirman que continúa un incesante cañoneo en muchos puntos del centro y la derecha.

El duelo de las artillerías beligerantes adquiere proporciones terribles.

## Ataques de la infantería

Añaden estos informes de Bur-

deos que en la región de Ipres se han registrado algunos ataques de la infantería alemana siendo todos rechazados por los aliados.

## Los alemanes derrotados en Fournes, pierden gran número de cañones y ametralladoras

Dicen de Burdeos que allí se afirma que los aliados han obtenido sobre los alemanes una señalada victoria más.

Estas noticias aseguran que anteayer los alemanes atacaron la población de Fournes que estuvo en gran peligro de caer en su poder.

Realizaron el ataque contra dicha ciudad, grandes núcleos de tropas de infantería y caballería germanas apoyadas por la artillería.

La característica impetuosa y el singular denuedo de los teutones se manifestaron una vez más en este combate.

Primeramente los germanos se apoderaron de Ramscapelle y allí se fortificaron emplazando numerosas baterías.

Con ellas comenzaron el bombardeo de Fournes en cuya plaza el valeroso rey Alberto de Bélgica tiene establecido su cuartel general.

Entonces cuatro regimientos de zuaivos, se lanzaron a la carga con arrojo temerario y luego de una lucha sangrienta cuerpo a cuerpo con los alemanes, recuperaron la posición que acababan de perder.

El éxito de los aliados en Ipres, ha coincidido con esta victoria en Dixmude.

Después de la tremenda derrota sufrida por la guardia imperial prusiana, los alemanes dejaron en poder de los aliados cuatro cañones de grueso calibre, veinte y siete ametralladoras, y otras colocadas en automóviles.

## El empréstito inglés cubierto

Nuevos despachos recibidos desde Londres, dan cuenta de que ha quedado cubierto crecidamente el empréstito de nueve mil millones de francos hecho por el Gobierno de la Gran Bretaña para los gastos de la guerra.

## "La última libra y el último soldado"

Dicen los despachos de Londres recibidos, que según cálculos de carácter oficioso, para la primavera próxima calcula Inglaterra que tendrá en el continente combatiendo, un ejército de tres millones de soldados.

El espíritu inglés se mantiene firme en su decisión de emplear la última libra y el último soldado en contra de Alemania.

Diariamente aumenta el número de ingleses que se alistaron como voluntarios para combatir a las huertas del Gaiser.

## Entierro del generalísimo lord Robert

Dicen de Londres que llegó a dicha capital el féretro con los restos del generalísimo inglés lord Robert.

El entierro constituyó una grandiosa manifestación de duelo.

Presidió el ministro de la Guerra lord Kitchener.

Se condujo el cadáver a la iglesia de San Pablo.

Allí se celebraron solemnes funerales.

Asistió el rey Jorge viéndose rodeado de todos los miembros de la grandeza inglesa, de Gobierno de la nación y de todo el elemento oficial.

El cadáver de lord Robert fué depositado en la tumba de Wolseley.

## Una explicación sobre las operaciones en el África oriental

Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes el Gobierno ha sido requerido para contestar a algunas preguntas relacionadas con el curso y desarrollo de las operaciones que se realizan en el África oriental.

El Gobierno inglés dando cumplimiento a estos requerimientos ha declarado que las operaciones en el África oriental británica no son favorables porque los

alemanes disponen de considerables fuerzas en dicha parte, las cuales han sido reforzadas con los reservistas de la colonia.

## Las Cortes

### SENADO

#### LA SESION DE HOY

##### El conflicto escolar

A las 3'30 de la tarde se declara abierta la sesión.

Preside el señor AZCARRAGA.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que queda aprobada por la Cámara.

El señor MARTINEZ PARDO se ocupa de los recientes alborotos de los estudiantes y pregunta al ministro de Instrucción Pública qué determinaciones ha adoptado o piensa adoptar para reprimirlos.

Le contesta el señor BERGAMIN. Explica el pretexto de los escolares para sus alborotos y protestas, y censura la actitud en que los estudiantes se han colocado.

Promete que será inflexible para imponer correctivo a esta censurable conducta.

Es aplaudidísimo.

##### Otros ruegos

Se formulan otros ruegos de escaso interés.

##### Orden del día

Se pasa seguidamente a la orden del día.

Se pone a debate el presupuesto de Estado.

El señor PEREZ CABALLERO habla para impugnar el dictamen haciendo extensas consideraciones al mismo sobre la situación que ha creado la guerra europea a España.

Con relación a esto hace resaltar la omisión en el presupuesto de ciertos gastos que el orador estima imprescindibles.

Le contesta el ministro de Estado señor marques de LEMA.

Interviene, en el debate el señor PALOMO.

El señor ALLENDE SALAZAR habla seguidamente y hace alusiones a la neutralidad que observa España ante la conflagración europea.

Don Amós SALVADOR hace algunas observaciones al presupuesto que se discute.

El jefe de la minoría democrática señor GARCIA PRIETO interviene a continuación.

Declara que en vista de la actitud del Gobierno, la minoría de que es jefe, discutirá los presupuestos, sin guardar ninguna clase de contemplaciones y declarando al propio tiempo que quedan rotas sus relaciones con el Gobierno para pactos de ninguna clase.

El señor MOLES hace manifestaciones análogas en nombre de los republicanos.

El ministro de Estado señor marques de LEMA, contesta que el Gobierno lamenta por su parte la actitud en que se manifiestan colocadas las minorías.

Se suspende este debate. Acto seguido se levanta la sesión de hoy.

## CONGRESO

### LA SESION DE HOY

#### Sobre higiene y salubridad en la villa y corte

A las tres de la tarde se abre la sesión.

Preside el señor GONZALEZ BESADA.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

El señor RIVAS MATEO explica una interpelación acerca del tema de higiene y salubridad en Madrid. Su discurso es extenso y muy documentado.

Expone la impureza de las aguas y de los alimentos y la insalubri-

dad de que adolecen la mayoría de las viviendas.

Hace resaltar la necesidad urgente de que el Gobierno procure remediar estos males cuyas consecuencias fatales toca el vecindario madrileño.

El ministro de la Gobernación señor SANCHEZ GUERRA aplaza el dar respuesta a esta interpelación para la sesión inmediata.

#### Las secciones

Se suspende a sesión y pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Al ser de nuevo reanudada la sesión se da cuenta del resultado.

#### La amnistía

El señor BURELL pide al Gobierno que se ponga a debate el proyecto de ley concediendo amnistía por delitos políticos y sociales.

El señor SORIANO formula análoga petición.

El señor SALVATELLA solicita, que la Cámara acuerde denegar los suplicatorios que haya pedidos y de cuyos respectivos procesos no resulten amnistiados los señores a los cuales se refieren.

Se adhieren los señores ALBA, SANTACRUZ, ALVAREZ (don Melquiades), y MERINO.

El presidente de la Cámara señor GONZALEZ BESADA y el jefe del Gobierno señor DATO ofrecen que el proyecto de amnistía se discutirá mañana.

#### Orden del día

Se pasa a la orden del día.

Sigue el debate del presupuesto de Marina.

El señor conde de SAN LUIS contesta al señor Gomez Chaix.

El señor SANTACRUZ formula algunas observaciones.

El ministro de Marina señor MIRANDA hace el resumen del debate.

Califica los argumentos empleados por el señor Barber, de hechos con mala fé.

Estas palabras dan lugar a un escándalo.

El señor MIRANDA da explicaciones aclarando el concepto.

Refuta las impugnaciones de los oradores que han combatido el presupuesto dando lugar a que surjan nuevos incidentes y protestas.

El ministro se ve obligado a dar nuevas explicaciones de sus palabras.

Se suspende este debate.

Acto seguido el presidente levanta la sesión de hoy.

## Consejo de ministros

### EN LA PRESIDENCIA

#### Asuntos tratados

Los ministros se reunieron hoy, en el ministerio de la Presidencia, celebrando Consejo, presididos por el jefe del Gobierno señor Dato.

Versaron las deliberaciones del Consejo, acerca de los debates parlamentarios examinando muy especialmente o que se refiere a la de batida cuestión del presupuesto de Instrucción Pública con motivo de la actitud de las minorías ante los aumentos consignados por el señor Bergamin.

El Consejo después de quedar en terado minuciosamente de las diferentes gestiones hechas para llegar a una fórmula conciliadora y de las reuniones celebradas a tal efecto con los jefes de las minorías tomó el acuerdo de que el Gobierno se haga solidario en un todo de la actitud del ministro de Instrucción Pública respecto al límite de las concesiones que este ha hecho con objeto de alcanzar la fórmula de concordia que se deseaba para abrir el debate de este presupuesto.

En su consecuencia el presupuesto de Instrucción será objeto en el salón de sesiones de un amplísimo debate estando dispuesto el Gobier-

no a sacarlo adelante in luso llegando a las votaciones nominales.

También trató el Consejo de la petición formulada por los elementos catalanes respecto a la concesión de zonas francas.

Por último el Consejo examinó y aprobó diversos expedientes de distintos ministerios.

## Política

### Felicitado

El diputado señor Barber recibió muchos abrazos y felicitaciones al terminar la sesión que esta tarde celebró el Congreso, por su actitud durante la discusión del presupuesto de Marina.

### Los jefes de las minorías

Convocados por el diputado regionalista señor Cambó se han reunido esta tarde en una de las secciones de la Cámara popular los jefes de las minorías parlamentarias del Congreso.

El señor Cambó explicó a los reunidos el objeto de la convocatoria, que era el de exponerles la conveniencia de realizar una acción conjunta con los Bancos de España e Hipotecario, estampillado y concesión de zonas francas.

Los concurrentes no se comprometieron a nada quedando en estudio la propuesta formulada por el señor Cambó.

## De todas partes

### Los estudiantes

Con motivo del aniversario de los sucesos de Santa Isabel hoy fué cerrada la Universidad Central para evitar que los estudiantes promovieran algaradas.

Los escolares acudieron a la Universidad y en vista de que estaba cerrada, saltando la verja del jardín y desde este alborotaron a su gusto apedreando a los guardias y a los transeúntes que circulaban por la calle Ancha de San Bernardo.

La policía en vista de esto desalojó a los alborotadores de sus "posiciones" y detuvo a varios de los que más se significaban por su levantisca actitud.

### La esposa de Maura gravísima

La esposa de don Antonio Maura, que desde hace algún tiempo está enferma, se ha agravado en su dolencia.

Hoy sufrió un colapso causando su estado gran alarma en la familia.

En vista de ello se avisó a la pa-

roquia y le fué administrado el Vialico a la enferma.

Esta tarde la esposa del señor Maura ha experimentado ligero alivio.

El ex-jefe de los conservadores, ha recibido ininidad de visitas interesándose por la salud de su señora.

## LA BOLSA

### COTIZACIONES DE HOY

Interior . . . . .	71'70
Fin corriente . . . . .	00'00
Fin próximo . . . . .	00'00
Amortizable . . . . .	00'00
Uevo amortizable . . . . .	92'50
Cédulas hipotecarias al 5 por 100 . . . . .	88'00
Acciones del Banco . . . . .	4'43
Tabacos . . . . .	0'00
Francos . . . . .	103'00
Libras esterlinas . . . . .	25'91

## Extranjero

### De Portugal

Participan de Lisboa que se ha averiguado que el detenido cuyo nombre reservaban las autoridades es el riquísimo capitalista Salvador Correa tesorero del comité central de la conspiración.

Se ha efectuado un registro minucioso en el domicilio del detenido y se han encontrado listas de las personas que contribuyeron con su dinero a sufragar los gastos que originara el movimiento revolucionario.

Una comisión de comerciantes, ha salido para Inglaterra al objeto de tratar de cerrar los puertos de Portugal al comercio.

### SANCHEZ ORTIZ.

## Espectáculos

### EN VARIEDADES

Programa para esta noche:  
Primera sección, a las 8 y media. La revista cómica en un acto y cuatro cuadros, «La Última Hora».  
Segunda sección, a las 9'45. (Triple).  
Reprise de la opereta en tres actos, «Eva».

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

#### Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el

día 19 de Noviembre de 1914

«Cheque el Paris	Sin cotización
«el Londres	Sin cotización
Interior 4%	71'75
Amortización 5%	92'50
"4 "15	86'00
Banco de España	443'00
Compañía Arrendataria	
Banco Español de Crédito	

## Dr. NOGUERA

Especialista en partos, matriz y cirugía general. Electroterapia.

Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.—MICHAROS, 3. Almería.

### FABRICA DE

## Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sultese precios.

Zócalos, Balastradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios. Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados.

Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman  
Despacho, Granada 90 y 92.

**"Sur de España"**

OBISPO ORBERA, 4 ALMERIA

Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo, prontitud y economía en los precios.

**ESTÓMAGO ARTIFICIAL**

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadez, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda desaparecen al siguiente día de usar el... Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**

NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

**El Dr. Gondra**

Permanecerá en esta capital hasta el día 25 del presente mes asistiendo a los enfermos de su especialidad en el Hotel Simón de 3 a 6 de la tarde.

CONSULTA — 10 PESETAS

Operaciones a precios convencionales

Paseo del Príncipe 20.—Almería

Jabonera Montañesa "LA CAMELIA"

SANTANDER  
Pinta azul.—Pinta castaño.—Oleína



Blanco especial y amarillo extra, marca

LA CAMELIA

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropas.

Agentes para Almería y su provincia:

**Francisco Cruz Ferrer é Hijo**

**A Equitativa Dos E. U. Do Brasil**

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a percibir en metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

Para más informes

**SOUSA Y GARCIA**  
Real 45. — ALMERIA

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

**Almanaque Bailly-Bailliére**

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915

EN RÓSTICA **1,50 ptas.** ENCUADERNADO **2 pesetas.**

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACIÓN en el núm. 10.114 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

UN TOMO DE CERCA DE 500 PÁGINAS. — 1.000 GRABADOS EN NEGRO Y COLOR. En Provincias, 0,50 más para gastos de transporte y certificado.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**

**Salvador Romero y Hermano**

10, Paseo del Príncipe, 10



**Rosendo Badia BARCELONA**

Importación y exportación de pájaros de canto y lujo. Cantarios HOLLANDES Y FLAUTAS. Mixtos de jilgueros y cardena lillos. Cuadrumanos, loros y cotorras. Para pedidos al Representante Plaza del Mercado número 22.

**Cintorería**

De San Sebastián calle de Murcia número 11 frente a la casa de socorro municipal. Perfección, prontitud y economía.

**AFINACIONES**

Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armónicos. Nicolás Leseduarto Mariana 10.

**Mapia Dión Belmonte**

Profesora en partes calle de Terriza, 8.

**Corsetera**

Doña Juana Navarré construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de riñón y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia 26 (junto al correo.) Se vende el artículo a precios económicos.

**Venta de un piano**

Se vende un piano completamente nuevo, marca Bernareggi en muy buenas condiciones. Informarán calle de Ramos, número 4.

**Uva para regalos**  
Barriles de uva propia para regalos se des tapan al comprarlos. Depósitos: en MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones, puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra. Bares especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, pa a info mes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

**Doctor Blanes**

Enfermedades de ojos oculista municipal. Individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos. Antonio Vico, 1. Esquina del hotel «La Perla».

**El Transvaal**

Todos los jueves y domingos, paella y cillos a la alcazula.—Platos de todas clases.—Cocina a la francesa.

**Lombrices**

Su curación radical con el empleo de los créditos. Confites Vermes. Precio de la caja, 2 reales. Depósito exclusivo en la provincia. Eugenio de Bustos Droguería calle de Granada número 35, Almería.

**Consultorio médico del Doctor Godoy Ramírez**

OBISPO ORBERA. Horas de consulta: de 1 a 3.

**MAIZ**  
Se vende al por mayor  
**Romero Tellez S. A.**  
**ANDEN DE COSTA 46**

**La Unión y El Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**50 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10**

**Exportación frutera. Campaña de 1914**

N.º de embarque	Fecha de salida	VINOS	DESTINOS	BLES.	M.	Consignatario
93 15	17	Flaminian	Liverpool	10 780	40	El mismo
94 16	17	Danea	Bristol	5 559		El mismo
			Cardiff	3 683		
95 17	17	Principe	Buenos Aires	774	12	Luis Gay
			Santos	2 093	185	
96 17	17	Ancona	New York	10 709		Alfredo Rodriguez
			Philadelphia	5 401		
97 16	19	Phrygia	Liverpool	4 534	49	A. González Egea
98 19	19	Re d'Italia	New York	20 175	77	Hijo R. Giménez
99 20	21	Patris	New York	14 419	48	Alfredo Rodriguez
100 17	21	Teimo	Liverpool	13 990	117	Hijo R. Giménez
101 20	21	Joannina	New York	18 616		Gabriel González
102 19	21	Neto	Glasgow	7 862	5	El mismo
103 19	22	Bacchus	Glasgow	10 920		Hijo R. Giménez
104 16	22	Garolvore	Londres	12 415		El mismo
105 23	23	Venezia	New York	20 942	13	Alfredo Rodriguez
106 23	23	Canopic	Boston	8 846		Hijo R. Giménez
107 22	23	Fiandria	Copenhague	11 654	60	H. F. Fischer
108 22	24	Teresa Pames	Liverpool	7 906		Hijo R. Giménez
			Bristol	4 406		
			Cardiff	4 890		
109 22	25	George Fischer	Londres	3 195	38	Alfredo Rodriguez
			Newcastle	2 307		
110 22	25	San Leandro	Londres	3 843		Gabriel González
111 21	26	Tunisie	Londres	4 972	82	Hijo R. Giménez
112 26	26	Cymian	Liverpool	7 718		El mismo
113 16	26	Oder	Hull	3 771		El mismo
			Newcastle	2 897		
114 26	26	Palatine	Glasgow	2 627		Luis Ronco
115 26	27	Linmere	Manchester	5 610		A. González Egea
116 26	27	Ciscar	Glasgow	4 532		Mac Andrews y C.
117 28	29	Athnal	New York	11 519		Gabriel González
118 28	29	Calabria	New York	31 110		Hijo R. Giménez
119 28	30	Apollo	Liverpool	12 404	142	El mismo
120 29	30	Amor	Amsterdam	8 235		El mismo
121 30	31	Segovia	P. Báltico	1 815		Alfredo Rodriguez
122 31	31	Puto	Bristol	2 524		Hijo R. Giménez
			Cardiff	1 498		
123 31	31	Luna	Londres	10 810		El mismo
124 28	1 Nb	Obidense	New York	14 869	35	J. Sánchez Estreza
125 1 Nb	2	Cádiz	New York	10 384	28	Luis Gay
126 31 Ot	2	Diana	Amsterdam	12 200		Hijo R. Giménez
127 30	2	Tambre	Liverpool	10 483	89	El mismo
128 3 Nb	3	Thyra	Londres	6 005		Mac Andrews y C.
129 4	4	Alhama	Glasgow	4 551	28	Hijo R. Giménez
130 4	4	Sant'Anna	New York	17 768	221	Alfredo Rodriguez
131 3	5	Vulcan	Liverpool	11 020		Hijo R. Giménez
132 6	6	Roma	New York	17 358	277	Alfredo Rodriguez
133 3	7	Generosita	Liverpool	5 748		A. González Egea
134 3	7	Ethelreda	Glasgow	7 272		Gabriel González
135 6	7	Tressalonika	Név Yor	14 874	124	El mismo
			Boston	82		
			Philadelphia	43		
136 6	8	Adour	Bristol	1 371		Alfredo Rodriguez
			Cardiff	775		
137 6	9	Cortés	Londres	7 148		Mac Andrews y C.
			Hull	984		
			Newcastle	208		
138 8	9	Valdés	Liverpool	6 097		El mismo
			Manchester	801		
			Glasgow	196		
139 9	10	Napoli	New York	19 018		Alfredo Rodriguez
			Boston	252		
			Philadelphia	16		
140 9	10	Russia	Copenhague	10 303	211	H. F. Fischer
141 10	10	Fortuny	Londres	938		Mac Andrews y C.
142 8	12	San Isido o	Londres	2 499	4	Gabriel González
			Newcastle	1 639		
			Londres	3 492		Mac Andrews y C.
143 14	14	Zurbarán	Puertos Báltico	2 101		Alfredo Rodriguez
144 16	16	Stellia	Río Janeiro	1 410		Luis Gay
145 17	17	Infanta Isabel	New York	10 641	228	Alfredo Rodriguez
146 19	19	Madonna	Génova	2 206	45	José G. del Moral
147 19	19	Játiva				

1029 575 4 004

**Consultorio**

de enfermedades de ojos a cargo del docto D. Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28. (según a la calle Real).

**TRINIDAD PARRAL OJONDO**

PROFESORA EN PARTOS  
Calle de Murcia número 16.

**Doctor Manuel Marin**

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano-Americana. CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PUROHENA n. 3

**LOS DISTRIBUIDORES HOLLANDES**

PREMIER y especial SALTLEY no tienen rival en solidez, elegancia, suavidad y firmeza. Caudales con 24 medidos desde 150 pesetas, al contado y a plazos. Informes: Marqués, 4 duplicado, izquierda

**Andrés Vizcaino**

DENTISTA. Consultas permanentes, excepto los domingos. Gonda Offalia núm. 29 principal.

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos

**Resumen de la exportación por mercados**

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	386.230	273
Glasgow	134.831	108
Londres	266.811	137
Hull	38.888	
Manchester	18.893	
Cardiff	22.438	
Bristol	31.529	
New York	567. 03	1.983
Boston	39.979	75
Newcastle	28.529	
Amsterdam	20.745	
Philadelphia	6.004	49
Buenos Aires	1.789	20
Santos	5.538	486
Copenhague	30.195	270
Venecia	11.595	
Puertos del Báltico	4.881	
Habana	901	291
Río Janeiro	1.410	238
Génova	2.206	
Total	1.629.575	4.004

**Crema Servus la mejor**

**para calzado**

No ensucia

Simische Werke Lubuszynski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

metro que avance será un kilómetro y cada ciudad ocupada lo habrá sido des- pués de un sangriento combate, en que no hubo turco que no cecillara a los más arrojados capitanes a quienes fué poco la historia para ensalzarlos y hubo que recurrir a la leyenda. Ya asoma un despacho de la Legación de Turquía en Madrid, según el cual, los rusos se retiraron en desorden y abandonaron muertos y heridos y cañones. ¡Un desastre! Y es que la Sublime Puerta, nos reserva, en esta fase de la campaña, un espectáculo que no habíamos podido gozar todavía: las grandes batallas de la ...paradoja. De todo hay en esta guerra; y si de algo se carecía para que la atención del mundo no se fatigase con la monotonía de un mismo despacho, que se reproduce incesantemente, un nuevo factor rompe el curso de las operaciones que se sucedían gradualmente y se prepara para embestarnos con los relatos más sugestivos de hazañas inopinadas.

Ya han penetrado los turcos en Rusia. Así lo proclaman ciertos despachos. Todo ello es posible. Más posible todavía que las noticias se extremen en términos que toda la obra hasta ahora realizada, resulte infructuosa por la entrada triunfadora del turco en acción. Estamos prevenidos contra estas tendenciosas informaciones que hacen gigantes de los enanos o al revés, según el humor con que se despierta el cronista oficial. Nada, es cierto, nos autoriza hasta el presente, en lo que va desde que Turquía se levanta en armas contra Rusia, para exponer juicios desfavorables a la seriedad del ejército otomano. Es posible, que después de las derrotas balcánicas haya modificado sus tradiciones y dirigido por oficiales alemanes, que no han podido acreditar su prestigio de hombres moderados con timbres más gloriosos que los que pasarán al recuerdo imperecedero de las gentes con nombres de diversas ciudades belgas y francesas, el soldado turco sea más humano.

Debe imitar al ruso. Hé aquí una proclama, única desde que se confiaron las naciones. Habla el jefe de las fuerzas que han invadido la Prusia oriental. La alocución ha sido reproducida por el órgano de los socialistas alemanes en Berlín: no es un documento apócrifo.

Los habitantes de esta población, han disparado sobre los soldados rusos en el momento de encontrarse aislados en las calles. Tengo derecho para incendiar y destruir vuestro pueblo, pero prefiero esta vez la bondad a los derechos de la guerra. Pueden estar tranquilos los habitantes de las regiones ocupadas por mis tropas. Nosotros guerreamos contra los soldados alemanes, no contra la población civil.

X. X.

### Lo del Contingente

Ayer se personó el Juzgado en las oficinas del Arriando del Contingente provincial, incautándose de los libros talonarios y otros documentos.

El gobernador civil ofició ayer a los Ayuntamientos de la provincia ordenándoles suspendan todo ingreso al Arriado del Contingente.

También ha interesado dicha autoridad de los Municipios, una certificación de los ingresos verificados hasta el día.

Los enfermos del Hospital y amas de leche del Hospicio, hicieron ayer, acto de presencia en el Gobierno civil, para hacer presente a la primera autoridad de la provincia que se hallan a punto de perecer de hambre.

El señor Carballido y Bugallá suplicó a los comisionados un poco de paciencia, pues hemos entrado— dijo— en el período de la regeneración y todo ha de arreglarse en breve tiempo.

### La causa de Francia es la causa de la humanidad

En "La Razón," de Montevideo, ha publicado el ilustre escritor uruguayo José Enrique Rodó el notable artículo que a continuación reproducimos:

El primer sentimiento que embarga el ánimo en presencia de lo que pasa en el mundo es de protesta y de aver-sión por ese enorme "salto atrás" de la guerra, que desata en los mismos centros de la cultura humana los instintos bárbaros del odio, la iniquidad y la torpeza de la fuerza, y pone en duda esta civilización cuyos desenvolvimientos materiales tanto nos enorgullecen, lleva efectivamente en sí el principio moral capaz de preservarla de la ruina y la disolución en otras civilizaciones terminaron.

Pero, dudamos o no, la guerra es un hecho, y en la guerra se juegan los destinos de la parte más culla y poderosa de la humanidad. ¿Podemos los latino-americanos fijar en ella un interés puramente teatral, puramente utilitario? ¿Podemos ser imparciales en esa única contienda? Si imparcialidad significa la neutralidad oficial de los Estados y el tributo de consideración y de respeto que constituye la más clara obligación de la hospitalidad, claro está que podemos y debemos ser imparciales. Pero si imparcialidad significa indiferencia, yo afirmo con igual convicción que no podemos ni debemos serlo. Imparcial de esa manera se podrá ser cuando se trate de una guerra entre las tribus del África, sin carácter

distinto, sin significación moral, sin trascendencia posible en la marcha del mundo. Tratándose de una lucha entre naciones primices, cuyos resultados han de abarcar forzosamente la redondez del planeta, yo, por mi parte, no quiero ni puedo ser imparcial. Mi razón serena aprueba y confirma lo espontáneo impulsos de mi sentimiento, y sentimiento y razón me llevan, con toda la fuerza de mi alma, allí adonde reconozco mis afectos, de raza, mi concepción de los destinos humanos y la fijación de mis ideas.

La conciencia latino-americana tendría que ser inconsonante con sus fundamentales tradiciones de origen y de educación, y tendría que perder el instinto de sus más altos intereses para no sentir magnificada, en estas horas inciertas, la solidaridad que lo vincula a la gran nación de su raza y de su espíritu que tiene para nosotros el triple prestigio de su latitudinaria dirigencia, del magisterio intelectual que ha ejercido sobre nuestra cultura, y de la tradición de libertad encarnada en su gran Revolución, madre de la nuestra, y en el triunfante arraigo de sus instituciones democráticas. Hemos reconocido en todo tiempo tal vinculación espiritual, y hemos devuelto a Francia, en simpatía veheméntísima, esa inmensa irradiación de simpatía que constituye la esencia, la fuerza y el encanto del espíritu francés. Vemos en la tricolor de Valmy y de Jemmapes el símbolo del más pujante ensayo de civilización humanitaria, liberal y generosa, que se haya aspirado a realizar en el mundo desde la Roma de los Antonios, y del más perfecto florecimiento de cultura desinteresada, de delicadeza mental y de gusto exquisito, que haya iluminado el espíritu de una sociedad humana desde las Atenas de Pericles y la Florencia de los Médicis. ¡Cómo no hemos de estar con el pueblo que eso representa, cuando un golpe, que quiere ser de muerte, la amenaza; cuando una angustiada expectativa hace que se sucedan en nuestra memoria, de un lado, los milagros guerreros de la Revolución, y del otro las pinturas siniestras con que nos transmitió la imaginación de Víctor Hugo el dolor y la desesperación del "año terrible"!

Por fortuna para los que creemos en la inmensa parte de porvenir humano que custodia en su espíritu ese pueblo, la renovada prueba a que se le había destinado sobreviene en condiciones tales que, a la vez que acrecientan por la alianza el poder de sus armas, engrandecen y exaltan todavía los prestigios de su causa nacional. Con él está la libre Inglaterra, madre y maestra del Gobierno propio; la nación que, aun allí adonde ha ido en son de conquista, ha llevado consigo la libertad para difundirla y enseñarla: la Inglaterra que, si no el afecto de la sangre, nos impuso siempre alta admiración y respeto, porque sus instituciones han contribuido a darnos un ideal de organización y porque todas las formas de nuestro adelanto material americano nos recuerdan a una los estímulos de su capital expansivo y civilizador. Esta alianza de las dos grandes naciones propagadoras de libertad, aunque por distintos estilos, me parece la más hermosa y simpática armonía que pudiera presenciarse en el mundo. De la manera como la guerra está planteada, si por una parte es la lucha de las nacionalidades contra el imperialismo que parece tender a la unidad, de no sé qué restaurada. Europa feudal, por otra parte es y significa también la lucha de los principios liberales de gobierno con la monarquía de derecho divino, fundada en la consagración de la fuerza como signo de predestinación y en el legítimo uso de la fuerza contra la idealidad inerte del derecho: "La force prime le droit".

Y por si algo aún para caracterizar el conjunto de Francia y sus aliadas en el actual orden del mundo, queda la parte de esa Bélgica, maravilla del trabajo y de cultura, de administración y de orden, a la cual ni la intachable austeridad de sus ejemplos ha podido salvar del brutal atropello de la fuerza; incomparable columna humana, hollada y destrozada por la más inicua de las invasiones, y que, en la hora de peligro, se convierte, de columna pacífica en formidable antro de héroes, para sellar con sangre generosa el derecho que asiste a las naciones pequeñas, de mantener su personalidad y autonomía y resistirse a ser el instrumento servil de fines ajenos.

Francia representa además, en este conflicto de naciones—y no es posible apartarlo de nuestro pensamiento—: la virtualidad del genio latino, la afirmación que hacemos de su integridad y su poder, y que habría de quedar desvirtuada, acaso para siempre, si otra vez el golpe de Arminio abatiera las legiones de Varo, a los cuarenta años de Sedán. Por eso Italia, el pueblo de Italia, se estrema como si le hiriera en carne viva el clarín de esta guerra, y sobreponiéndose a las ficciones de la diplomacia, ratifica altamente a la gran de hermana latina el sentimiento de amor y admiración que hace un siglo inspiró a Alejandro Manzoni, en su "Carta sobre las unidades dramáticas", aquel hermoso final donde se dice que "nadie pudo conocer a Francia sin amarla con amor semejante al afecto de la patria, y nadie pudo separarse de ella sin que en la impresión de la ausencia se mezclara una nota melancólica y profunda, igual a las nostalgias del "destierro". Seguro estoy de que por el espíritu de España pasa a estas horas la misma vibración de simpatía, y ya lo confirman, desde luego, las palabras que se conocen, de algunos de sus hombres de ideas y de prestigio popular.

Por sentimiento de raza o por sentimiento de conservación nacional y libertad, parecen formar acorde de nue-

vo, frente al común peligro, aquellas "voces de los pueblos"—para usar de una expresión germánica—que surgieron, energías y distintas, entre el fragor de las conquistas napoleónicas. Y si se quisiera completar la protesta contra el imperialismo amenazador, con la palabra de otra de las razas más inteligentes y más cultas de Europa, sería necesario evocar la voz desvañada de una Alemania menos fuerte y próspera, sin duda, pero incomparablemente más llena de atracción y de espíritu que el imperio de Guillermo II; la Alemania de Schiller y de Kant, de Goethe y de Fichte; la Alemania que renovaba el ideal estoico del deber con la "Crítica de la razón práctica, y que expresaba, por labios del Poza de "Don Carlos" el sentimiento de la fraternidad humana y el derecho de todos los hombres a la vida de la libertad.

Si esa alianza de la Europa Occidental cayese vencida, no sabría ahora precisarse por qué rumbos obscurecieran los destinos del siglo que comienza, pero es indudable que sería en el sentido de normas y principios absolutamente divergentes de aquellos que la naturaleza y la historia señalan como ideal a las jóvenes nacionalidades del Nuevo Mundo. Esto, por sí solo debería decidir nuestros votos. No olvidemos, por otra parte, que para los elementos reaccionarios y guerreros del Viejo Continente, América no ha dejado de ser del todo la "presa colonial" el país de leyenda abierta a la imaginación de conquista. Un imperialismo nacional europeo vengador de toda Europa, y por tanto sin límite que lo contuviese, significaría para el inmediato porvenir de estos pueblos una amenaza tanto más cierta y tanto más considerable cuanto que vendría a favorecer la acción de aquel otro imperialismo americano, que hallaría en la común conciencia, del peligro la ocasión de afirmar sin reparos su escudo protector.

En suma; raza, mentalidad, instituciones, espontaneidad del afecto, noción de nuestro interés colectivo: todo, todo nos vincula estrechamente a una de las parte de esa discordia gigantesca, Mirada del punto de vista americano, como de cualquier punto que diste algunas horas de la "Wilhelms-trasse" de Berlín, la causa de Francia y sus aliadas es, en el más alto y amplio sentido, la causa de la humanidad".

José Enrique Rodó

### Camino vecinal

El Ministro de Fomento telegrafió ayer al Gobernador, civil manifestándole haber dado las órdenes oportunas para que se hagan por administración las obras correspondientes al camino vecinal a Illar.

Añade el Ministro su telegrama haber dispuesto también, sean libradas las cantidades necesarias para tal efecto.

La actitud del ministro nos parece de perlas, esperando que el Sr. Ingeniero jefe de Obras Públicas activará este asunto, no demorando ni por una hora la realización de los trabajos que tantos beneficios han de acarrear a toda aquella comarca, donde los moradores en su mayoría, se encuentran a punto de fallecer de hambre.

Don Juan Viñola, vecino de Barcelona, ha escrito al Sr. Alcalde manifestándole que en su Fábrica encontrarán trabajo y buena remuneración cuantos oficiales guarnicioneros y bastadores lo deseen.

Referido Sr. anuncia que los obreros que se dispongan a marchar con tal propósito, deben presentarse al Sr. alcalde de esta capital, advirtiéndoles que les serán anticipados los fondos para el viaje a todos los que lo soliciten.

La situación es angustiosa. La única solución sería construir inmediatamente el camino vecinal de los Imposibles a Illar, ya aprobado. La crítica situación económica de los propietarios imposibilita solucionar el conflicto sin el auxilio del Estado.

En nombre de los obreros y del pueblo todo ruegole interponga su influencia cerca del Gobierno, para que se comiencen inmediatamente las obras del expresado camino.

### DE LA GUERRA

El Gobierno alemán ha hecho reparar en los países neutrales, y especialmente en España, varias "Publicaciones Oficiales", entre ellas una titulada "Memorias y Documentos relacionados con la guerra entre Alemania y Rusia y entre Alemania o Inglaterra". Por medio de dichos documentos trata de mostrar que Alemania no es responsable de la actual contienda.

de 4 de Agosto de 1914, ha contestado ya, por anticipado, a las alegaciones alemanas, precisando, de modo irrefutable, el punto de vista del Gobierno de la República y el evidente descomulgado por la "Triple Entente" de sostener la paz hasta los últimos límites, agotando para ello todos los medios de conciliación.

Es por lo tanto, de interés la mencionada. Comunicación del Gobierno francés, cuyas indicaciones (casi huelgas decirlo), están de acuerdo en todos sus puntos con las enunciadas en el Libro Azul inglés y el Libro Naranja ruso.

### De sociedad

Se encuentra enfermo el inteligente litógrafo don Hilario Navarro de Vera.

—Se encuentra enfermo de alguna gravedad el delineante de la Jefatura de Minas de esta provincia, don Eugenio Casariega.

—Se encuentra mejorada de la herida que padece a consecuencia del accidente sufrido y del que ayer dábamos cuenta, la madre de nuestro particular amigo, don Rafael Amate.

—El médico de Felix, don Valeriano Baeza Navarro, se encuentra en Almería.

—Ha experimentado alguna mejoría en la grave dolencia que le aqueja, el médico de esta capital don Natalio Martín Giménez.

—Procedente de Vera, ayer llegó a Almería el abogado don José Cervantes.

—El médico de Laujar, don José María Arance, se encuentra desde ayer, en nuestra ciudad.

### MINERIA

Don Ramón López García, vecino de esta capital presentó ayer escrito en el gobierno civil, interesando la propiedad de 12 pertenencias de mineral de hierro con el título de "Alerta" número 33,194 del término de esta capital.

Don Manuel Abad Pérez, vecino de Almería ha presentado en el Negociado de Minas del Gobierno civil, el papel de pagos al Estado correspondiente al registro minero titulado "Espanta pájaros" número 32,793 del término de Canjáyar.

Don Baldomero López Navarro, vecino de esta capital ha solicitado la propiedad del registro minero titulado "Magdalena" número 33,077 del término de Cuevas.

También solicita la Sociedad Cabarga San Miguel, de Santander, una demasía titulada "2. Demasia a Dulce María" número 33,138 de los términos de Baeza y Serón.

### La Europa libre

Nuestro Comité, ya conocido por su significación y por su campaña altamente patriótica, no podía permanecer indiferente ante el fusilamiento de nuestros compatriotas de Lieja.

En la investigación recientemente llevada a cabo por nuestros delegados en el Norte de Francia, a fin de esclarecer los atentados que, según noticias recibidas, habían cometido los alemanes contra los españoles mineros en esa región, pudimos comprobar con serios testimonios la veracidad de los hechos que han sido objeto de un comunicado precedente.

Allí pudimos adquirir la certidumbre de que, a pesar de las denegaciones oficiales comunicadas a nuestro gobierno, por la Embajada alemana, los fusilamientos de Lieja se habían llevado a efecto; por lo que resueltos a intervenir con la resolución y la eficacia ya manifestadas por nuestro Comité en Marne, en Reims y en el Norte de Francia, solicitamos de la Embajada de España en París una audiencia dirigiéndonos en esta forma:

"La Europa Libre, Comité español en París, B. L. M. al excelentísimo señor embajador de España en París, y le suplica se digné concederle una audiencia para hacerle una comunicación sobre el fusilamiento de los españoles en Lieja.—Dándole las gracias anticipadas tiene el honor de ofrecerle respetuosamente de V. E. —S. s. m., Por el Comité: el secretario." (firmado).

Tuvimos la contestación siguiente: "El embajador de España en París, B. L. M. al secretario del comité español de París, y se apresura a decirle, en respuesta a su B. L. M. fecha 22 del corriente que como los fusilamientos en cuestión no han ocurrido en Francia, cree inútil ser molestado en hacer ninguna comunicación sobre este particular, que no es de su incumbencia.

El marqués de Villa-Urrutia aprovecha gustoso esta ocasión para reiterar a dicho señor el testimonio de su consideración más distinguida. París, 26 octubre de 1914."

Pudiéramos tanto replicar a esta inoperada respuesta que en gracia a la brevedad preferimos subrayar lo que el avisado lector apreciará debidamente. Ahora bien; tal evasiva nos servirá de acicate para redoblar nuestro celo, resueltos a no quedar en medio del camino.

La sangre inocente de nuestros compatriotas asesinados no debe mirar indiferente al país, y si las esferas oficiales se dan por satisfechas con vagas denegaciones, que están en contradicción con los testimonios ya tantas veces emitidos, la nación debe reclamar del Gobierno una acción enérgica hasta obtener una reparación.

Este comité, se cree, pues, en el deber de dar un ejemplo de entereza patriótica, y a pesar de todos los obstáculos y dificultades, una delegación se trasladará a Lieja para traer pruebas decisivas del atentado.

Ya que nuestras autoridades diplomáticas no se han dignado aún recibirnos para facilitarnos nuestra misión y proteger nuestras vidas, llamamos la atención de la Prensa española, sin distinción de ideas, para que siga nuestra gestión y la dé publicidad, a fin de que el país no se desinterese de la suerte que pueda cabernos al realizar tan patriótica misión.

En el próximo comunicado daremos cuenta detallada de nuestras gestiones "El Comité."

### NECROLOGIA

A las cuatro de la tarde se verificó ayer el triste acto de conducir a la última morada, el cadáver del que en vida fué estimado amigo nuestro, D. José Giménez Martínez, activo e inteligente oficial de la escribanía del señor Moreno.

En el cortejo fúnebre figuraban los jueces municipal y de instrucción, el personal de la Audiencia y gran número de abogados y procuradores, e ininidad de amigos del finado.

La presidencia del duelo, la formaban los señores don Francisco Róda Spencer, el escribano don José Moreno, el abogado señor García Peinado y el procurador de los Tribunales don Eduardo Moreno Nieto.

Reiteramos a la familia del señor Giménez, la expresión de nuestro sentimiento.

### La Diputación

Esta tarde se reunirá la comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Muñoz Saavedra.

Ayer se dirigieron telegramas a los señores diputados que se hallan tranquilamente en sus respectivos pueblos convocándolos para el día veinticuatro del actual, a fin de continuar celebrando las sesiones del segundo período semestral.

### MARITIMAS

Vapores entrados. Ayer entraron en este puerto los siguientes buques: Vapor español "Andalucía" de Málaga, con carga general, 25 pasajeros de tránsito y 45 para este puerto.

Id. "Gírvana", de Cartagena, con id., 6 pasajeros de tránsito y 7 para este puerto.

Id. italiano "Soquidore", de Barcelona, con id.

Id. francés "Madonna" de Nápoles, con 125 pasajeros de tránsito.

Id. español "Francoli", de Orán, con carga general, 8 pasajeros de tránsito y 21 para este puerto.

Id. "Játiva" de Málaga, con id.

Id. "Pinta" de Mahón, en lastre.

Buques despachados. Ayer salieron de este puerto los siguientes buques:

Vapor español "Andalucía" para Cartagena, con carga general y 25 pasajeros.

Id. francés "Madonna" para New-York, con cargamento de uva y 125 pasajeros.

Id. español "Gírvana" para Málaga con carga general y 6 pasajeros.

Id. italiano "Soquidore" para Génova con carga general y un pasajero.

Id. español "Francoli" para Cartagena con carga general, 8 pasajeros de tránsito y 21 embarcados en este puerto.

Id. "Játiva" para Génova, con carga general.

### BIBLIOGRAFÍA

Notas filosóficas de un criminalista, por Bernardino Alimena, Abogado y Profesor de la Real Universidad de Módena.—Versión española, precedida de un prólogo de José María Campos y Pulido, Doctor en Derecho Catedrático de la Universidad de Salamanca y Abogado del Ilustre Colegio de Granada. (Vol. VIII de la Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros).— 4 y 4,50 pesetas. Hijos de Reus, Editores. Impresores y Libreros, Cañizares, 3 duplicado.

La importancia creciente que han adquirido los estudios de Derecho penal, y la que en el movimiento científico penal corresponde a uno de los fundadores de la "tercera escuela," a la escuela crítica del Derecho penal, nos movió a ofrecer al público la versión española de alguna de las obras del sabio Profesor de la Universidad de Módena.

Tiene esta obra la ventaja incomparable, como dice el autor, de reproducir a través del trabajo de su inteligencia todo el movimiento y la sucesiva determinación de su pensamiento; todos los trabajos tienen en conjunto, esa serie de matices que ofrece el lento formarse del pensamiento de un hombre de ciencia, en el que el resultado final es fruto de un detenido y es el producto de la investigación coti-

diana y el análisis de los hechos y de las instituciones.

Se estudia en el libro las nuevas tendencias de los penalistas, muy especialmente las de la intervención en el Derecho penal, la crítica de los tipos criminales y de las clasificaciones de los delinquentes, la crítica del Derecho penal, la imputabilidad, la crítica de la famosa ley de saturación de Ferri y las nuevas tendencias, trabajos de tan notoria importancia que servirán tan solo, entre otros varios, para que el libro sea en nuestra patria.

### VIDA JUDICIAL

AUDIENCIA SECCION PRIMERA. Día 20.—Causa del juzgado de Almería contra Concepción Campos Ileria sobre hurto. Abogado Sr. Granados. Procurador Sr. Roda.

SECCION SEGUNDA. Día 20.—Causa procedente del juzgado de Canjáyar contra Juan Asensio Carrasco sobre hurto. Abogado Sr. Dominguez. Procurador Sr. Navarro.

### NOTICIAS

De carreteras. La dirección general de Obras públicas anuncia que el día 28 del actual se celebrarán las subastas de conservación y reparación de las carreteras de la provincia de Oviedo.

En este Gobierno civil pueden hacer proposiciones.

Detención. La guardia civil de esta capital ha detenido al vecino José Romero Leal, autor del hurto de coles en la línea de nominada de Castro y haberse resistido al guarda jurado José Bisdomine Ureña.

Comisión de Ornato. Mañana a las doce se reunirá en el salón de actos del Ayuntamiento la comisión de Ornato, a fin de informar en varios asuntos de resolución urgente.

Niña herida. En la casa de socorro "La Obrera" fué curada ayer la niña de cuatro años Francisca Bonachera García, de una herida contusa de cinco centímetros, con descarnación del hueso en la región frontal. Dicha herida se la produjo al dar una caída.

Conducción. Ayer salió en conducción para el correccional de Cuevas, el preso en esta cárcel, Antonio Márquez Mellado.

A la cárcel. Por orden del señor Juez de Instrucción, ayer ingresó en esta prisión preventiva, Luis Andújar Martínez.

Hallazgo. El colono José Miras, ha encontrado una cabra, la que entregará a quien acredite ser su dueño. La cabra está depositada en la huerla situada en la plaza de Ivo Bosch y calle de Monserrat, junto al jardín de Medina.

Esperanza. Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Ama de cría. Se ofrece una para casa de los padres. Razón, Gerona 5.

Besalamano. Ayer recibimos un atento besalamano del comandante de Marina de esta provincia, don Rafael Pujales Salcedo, participándonos haber tomado posesión de su cargo y ofreciéndonos cuantas facilidades necesitemos en nuestras funciones periodísticas.

Agradecemos al Sr. Pujales sus manifestaciones y cuenta con que siempre estaremos a su lado en cuanto redunde en beneficio del público.

Dinero fresco. Ayer comenzaron a cobrar el mes de Octubre los empleados del Ayuntamiento.

Nos alegramos. Sainete lírico. Nos informan que la Empresa del Variedades ha aceptado para su representación un sainete en un acto cuyo título no está aun vedado revelar. El actor de dicha obra es hijo de esta localidad, por lo que deseamos vivamente sea un éxito franco para su joven autor y de satisfacción para la Empresa por haberlo puesto en escena.

Traslado. El procurador don Salvador Navarro Muñoz, ha trasladado su domicilio a la calle de Antonio Vico, número 6.

Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alfombras y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Traslado. El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 1.

A señora. sola o matrimonios sin hijos, se cedan varias habitaciones con dos balcones a la calle de las Tiendas. Informarán en el número 24 de la misma calle, fotografía.